

四川女童被咬事件让人心悸,记者为此采访专业驯犬师——遇到恶犬撕咬如何快速摆脱?

近日,四川崇州发生一起两岁女童被烈性犬撕咬致伤事件,引起了人们的关注和担忧。

为了帮助人们更好地了解犬只的习性、预防此类事件的发生,昨天,本报记者采访了市公安局刑警支队警犬大队教导员凌永平、南通芝士萌宠幼儿园驯犬师缪琪峰和南通久诚宠物犬训练学校驯犬师刘洪进。他们都与犬类打了多年的交道,有着丰富的经验。

记者:烈性犬和普通犬有何不同?

刘洪进:烈性犬通常具备三大特征——1.好斗性。往往具有较强的攻击性和领地意识,对陌生人和其他动物表现出威胁行为;2.威胁性姿态。会显露牙齿、直立耳朵、直挺尾巴;3.强大的咬合力。

记者:宠物犬攻击人的原因有哪些?

刘洪进:原因有很多,像缺乏社会化训练、生理上的疼痛疾病(狂犬病、磨牙需求等)、心理上的害怕或紧张(护食、领地意识等),这些都可能导致狗发起攻击。

记者:为什么小孩或老人更容易被狗攻击?

刘洪进:在狗的眼里,老人和儿童的行为举止都较为特殊,老人、儿童步履蹒跚,儿童又时常突然跑跳、惊声尖叫,这些原因都会刺激到狗。

记者:哪些社会化训练可以减少狗攻击人的概率?

缪琪峰:社会化训练最重要的是培养狗的社交能力,即让狗狗习惯甚至喜欢自己生活环境中的事物,包括人类、同类、交通工具以及各种声响等,降低攻击性行为发生的可能。

记者:狗多大时,训练会比较有效?

缪琪峰:训练黄金期在狗



CFP供图

5个月大之前,训练周期1至2个月,开始的时间越早越好,接受的刺激物(陌生事物)种类和数量越多越好。接受刺激物时,狗得到的反馈至少应该是中性的,正面反馈越多,它的社交能力将越强。反之则要接受更长时间和更严格的训练。

刘洪进:在爱犬接受训练后期,主人需要一起参与进来,达到人宠默契配合。

记者:宠物犬发起进攻前会有哪些表现?

刘洪进:狗攻击之前大多会大声吠叫、龇牙、面露狰狞、炸毛、一直盯着你。每一只狗都有咬人的可能,主人千万不要大意,一旦狗出现以上动作要及时制止。

记者:如果狗向我们扑过来,怎么办?

凌永平:尽快寻找身边可防身的工具,如棍子、石头等,如果实在来不及,可以将随身物品向狗跑的反方向抛掷,看能否吸引狗的注意力。

记者:假如以上办法都无效,我们被咬如何自保?

凌永平:实在逃避不了,我们要将身体的一些重要且柔软部位保护起来,如脖子、头、胸部、裆部等;同时可以利用随身物品攻击狗较为柔软的部位,如狗的鼻子、眼睛、腹部等,攻击时位置要准确、力

量要足够,让它尽快松口。

记者:旁人如何较为快速地让处于攻击状态的狗松口?

缪琪峰:可以尽量拽住狗的后腿,令其腾空失去重心,要避免拽其后颈脖致其反咬。还可以借助周围木棒等工具,有些狗怕水,实在不行,可以用水泼。用衣服或者塑料袋蒙住狗的眼睛,短暂失去视觉会让狗感到恐惧。

记者:路遇别人在遛狗,行人有什么需要注意的吗?

凌永平:视线尽量不与狗对视。心态要尽量平和,不要尖叫或出现其他过激行为。遇到烈犬,千万不要转身就跑,可用平静的语气让它感到善意。

记者:主人遛狗时,如何防止狗过度兴奋而扑咬人?

刘洪进:主人要正确使用牵引带,绳子的状态应该是从项圈处稍微下垂,保持一定的松弛。遛狗时,最好让狗处于自己的右侧,不能惯着狗一直往前冲。如果出现这种情况,应该赶紧制止并强行把狗牵回来,然后往反方向带。注意观察狗,当狗准备暴冲的瞬间,及时向后拉牵引绳,拉的力度和时机非常重要。同时,给较为活泼的狗戴嘴套也是必要的,这是最直接防止狗咬人的办法。

本报见习记者 汤蕾

本报记者 张亮

民警使用定位功能 快速寻回男子丢失手机

晚报讯 18日上午,如皋市公安局东陈中心派出所收到一份特殊的蛋糕外卖,来自徐州的陈先生以此感谢民警连夜帮忙找回丢失手机。

17日晚9时许,东陈中心派出所值班民警董剑雄接到陈先生的求助电话,称在徐州彭城服务区上厕所时不慎丢失了手机。董剑雄询问中了解到,陈先生丢失的手机有定位功能,手机还处于开机状态,定位显示在如皋市东陈镇辖区一家工厂内。由于手机内存储了大量重要信息,陈先生十分着急。

“这就去找!”董剑雄根据陈先生提供的线索,一边驱车前往定位地点,一边联系工厂

负责人查找线索。路上,董剑雄从工厂负责人处得知,当日确有一名工人从河南来如皋,路线经过徐州,目前,工人正在宿舍休息。刻不容缓,董剑雄立即前往工厂宿舍,最终找到了捡拾人,经过当面核查,确认手机就是陈先生丢失的。捡拾人主动将手机交给了公安机关。此时,距离陈先生报警仅过去1个小时。

第二天,董剑雄便将手机寄给了陈先生。手机失而复得,陈先生非常激动,想给予物质感谢,被董剑雄谢绝。于是,陈先生点了一份蛋糕外卖,特地送至派出所,表达对人民警察的感激之情。记者 张亮

通讯员 张丽君 冯素琦

通州借红外检测仪 查处油气泄漏违法行为

晚报讯 近日,通州生态环境局对位于当地平潮镇的一家物资公司加油站下达了2万元的行政处罚事先告知书。这是通州生态环境局首次应用红外热成像气体泄漏检测仪辅助查处违法行为的典型案件。

据了解,今年8月14日晚,通州生态环境局对平潮、五接等地加油站开展专项夜查。检查中发现,某物资有限公司加油站可能存在油气泄漏点位。执法人员随即使用红外热成像气体泄漏检测仪对加油站各泄漏风险点位进行逐一排查,发现该加油站卸油区油气一次回收口盖帽、真空压力阀、三次油气回收装置回油管与阀门连接处均见持续性油气泄漏。

执法人员现场向加油站

负责人展示了检测仪记录的油气泄漏图像及视频,要求其立即整改,及时消除安全隐患。鉴于该单位未按照国家有关规定保持油气回收装置正常使用的违法行为违反了大气污染防治法的相关规定,通州生态环境局依法对该违法行为进行立案调查,责令该单位立即改正违法行为,并处罚金2万元。

通州生态环境局借力红外热成像气体泄漏检测仪,将无色无形的挥发性有机物气体进行实时捕捉,形成具象化的可见图像及视频,极大地提升了相关案件视图证据的有效性及直观性。目前,该加油站已对油气泄漏的违法行为进行了全面整改。

记者 彭军君

通讯员 崔祝进 朱柏霖



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖